
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 113 DEL 11/07/2023

OGGETTO: PROTOCOLLO PER LA PROMOZIONE DEL BENESSERE PSICOLOGICO DELLE CITTADINE

E DEI CITTADINI.

L’anno 2023 addì 11 del mese di Luglio alle ore 08.30 si è riunita in modalità mista, in presenza e in

videoconferenza, ai sensi dell'art. 6 della “Disciplina per il funzionamento della Giunta Comunale”

approvata  con  deliberazione  G.C.  n.  59  del  6.4.2022, su  convocazione  del  Sindaco,  la  Giunta

Comunale composta dai Signori:

Nominativo Carica Presenza

GALIMBERTI DAVIDE Sindaco SI

PERUSIN IVANA Vice Sindaco SI

MOLINARI ROBERTO Assessore Anziano SI

CIVATI ANDREA Assessore SI

DIMAGGIO ROSA Assessore SI (videoconf.)

LAFORGIA ENZO ROSARIO Assessore SI

MALERBA STEFANO Assessore SI

BUZZETTI CRISTINA Assessore SI

CATALANO RAFFAELE Assessore SI

SAN MARTINO NICOLETTA Assessore SI

Partecipa, con le funzioni di legge, il Segretario Generale TRAMONTANA FRANCESCO.

Il Sindaco  GALIMBERTI  DAVIDE  assume  la  presidenza  e,  riconosciuto  legale  il  numero  degli

intervenuti, dichiara valida la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato.



OGGETTO: PROTOCOLLO PER LA PROMOZIONE DEL BENESSERE PSICOLOGICO DELLE CITTADINE E

DEI CITTADINI.

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che tra il Consiglio Nazionale dell’Ordine degli Psicologi (CNOP) e ANCI, l’Associazione

dei Comuni italiani, è stato sottoscritto ed è vigente un protocollo d’intesa “per la promozione del

benessere psicologico dei cittadini”; 

Considerato che obiettivi dell'intesa sono: 

• la collaborazione attiva per progetti di contrasto al disagio sociale e di promozione del

benessere psicologico-sociale, di contrasto al degrado ambientale e di promozione del bene

ambientale;

• la promozione di un programma di azioni e interventi in materia di promozione dei diritti di

cittadinanza e di salute, con attenzione specifica alla promozione della salute in conformità alla

Legge 328/2000, con particolare attenzione alle situazioni di pregiudizio, di esclusione sociale, di

emergenza e marginalità;

Considerato che, in particolare, ANCI – d'intesa con il Consiglio Nazionale dell’Ordine degli

Psicologi – si impegna a promuovere presso i Comuni italiani l'implementazione delle competenze

psicologiche nel sistema integrato degli interventi psico-sociali, psico-educativi e ambientaIi, per

assicurare sostegno psicologico e orientamento a favore dei minori, delle famiglie e di cittadine e

cittadini seguiti all'interno dei servizi sociali del Comuni, supportandosi e integrandosi al lavoro di

equipe, nei progetti di contrasto alla povertà, nell'area dell'emergenza, della protezione, del

pregiudizio, della sostenibilità ambientale e della prevenzione;

Preso atto che, in relazione alle suddette finalità, il Consiglio Nazionale dell’Ordine degli

Psicologi (CNOP) – in collaborazione con ANCI – si impegna ad organizzare eventi formativi su tematiche

relative alla tutela dei diritti di cittadinanza, della genitorialità, sulle dinamiche familiari, sulle povertà e

le problematiche di marginalità sociale, sull'impatto degli ambienti e sulle caratteristiche psicologico-

sociali;

Riassunti gli ambiti di intervento come segue:

1. Ambiti dei servizi sociali integrati;

2. Ambiti dell'impatto dell'ambiente sulle persone;

3. Ambiti dell'impatto delle persone sull'ambiente;

Dato atto che il richiamato protocollo ha durata triennale e che scadrà il 31/01/2025 e che

l'adesione rappresenta un'opportunità per i Comuni aderenti;

Visti i pareri espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000; 

Preso atto del parere favorevole espresso nell'esercizio del controllo preventivo di regolarità

amministrativa di cui all'art. 6, comma 2 bis, del Regolamento in materia di controlli interni; 

Visto l'art. 134, comma 4, del già citato D.Lgs. n. 267/2000;

 



Per propria competenza ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 45 dello Statuto

Comunale; 

A voti unanimi 

D E L I B E R A

1) di riconoscere il valore e le opportunità derivanti per il Comune di Varese dal protocollo ad

oggetto "PROMOZIONE DEL BENESSERE PSICOLOGICO DELLE CITTADINE E DEI CITTADINI",

stipulato tra ANCI e CNOP, alla luce della finalità e delle azioni riassunte in premessa;

2) di aderire al protocollo medesimo, nel testo in allegato al presente atto e che si approva;

3) di dare mandato al Dirigente dell'Area V per l'attuazione dell'adesione e per l'attivazione degli

adempimenti necessari alla fruizione delle opportunità rese disponibili dal protocollo.

Delibera altresì, con apposita votazione unanime e palese e stante l'assoluta urgenza di

provvedere ai necessari adempimenti, di dichiarare il presente provvedimento immediatamente

eseguibile ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000.



COMUNE DI VARESE

Pareri
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PROTOCOLLO PER LA PROMOZIONE DEL BENESSERE PSICOLOGICO DELLE CITTADINE E DEI
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Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta
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Ufficio Proponente (Coordinamento Distretto)

Data

Parere Favorevole

Claudio Vegetti

Parere Tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:



Del che si è redatto il presente verbale che viene come appresso sottoscritto con firma digitale.

IL SINDACO

GALIMBERTI DAVIDE

IL SEGRETARIO GENERALE

TRAMONTANA FRANCESCO

Documento firmato digitalmente e conservato dal Comune di Varese ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005. Ai sensi dell'art. 3
del D.Lgs. n. 39/1993 si indica che il documento è stato firmato da:

TRAMONTANA FRANCESCO in data 27/07/2023
GALIMBERTI DAVIDE in data 28/07/2023
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PUBBLICAZIONE ED ESECUTIVITA’
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